



Автор: Алла Макеенко, медсестра отделения профилактики

Клещи переносят такие инфекционные заболевания, как боррелиоз, клещевой энцефалит, туляремия. Число инфекций, передающихся клещами, растет с каждым годом. Заражение чаще всего происходит после присасывания инфицированной особи.

Без своевременного лечения клещевой боррелиоз приобретает хроническое течение. Оно проявляется в виде артритов, миокардитов, парезов – снижение мышечной силы. Несвоевременное лечение может привести к инвалидности.

Клещевой энцефалит – вторая по частоте встречаемости клещевая инфекция. Вирус поражает центральную нервную систему. Вначале появляются озноб, сильная головная боль, тошнота, рвота, ноющие боли в конечностях, возможны вялые параличи и парезы шейно-плечевой мускулатуры. При своевременном лечении наступает полное выздоровление.

Подхватить клеща можно в лесу, на приусадебном участке, на территориях частных домовладений. Следует применять защитные меры, использовать репелленты, чтобы избежать присасывания клещей. После прогулок на природе нужно тщательно осмотреть одежду, кожные покровы, обратив особое внимание на шею, подмышки, паховую область, ушные раковины. Если клещ все же присосался, его следует немедленно удалить. Лучше это сделать в медучреждении, а если возможности нет, то самостоятельно. Обратиться к врачу-инфекционисту или участковому терапевту необходимо не позднее 72 часов с момента присасывания клеща.